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CUVÂNT ÎNAINTE: 

 

 

Cu deosebit respect și onoare, vă 

adresez acest mesaj în calitate de primar al 

comunei noastre, De la preluarea funcției, 

în octombrie anul trecut, mi-am asumat 

responsabilitatea de a aduce un suflu nou 

în administrația locală, concentrându-mă 

pe eficientizarea cheltuielilor, atragerea de 

colaboratori valoroși și identificarea 

soluțiilor optime pentru problemele tehnice  
 

și financiare ale proiectelor aflate în implementare. 

Unul dintre principiile fundamentale care mi-au ghidat activitatea a fost crearea unei 

administrații transparente, unde fiecare decizie este luată cu responsabilitate și în interesul 

comunității. Am eliminat cheltuielile inutile și nejustificate, am prioritizat proiectele cu 

impact real pentru locuitori și am conturat noi orizonturi de dezvoltare pentru comuna noastră.

Toate aceste eforturi nu ar fi fost posibile fără sprijinul Consiliului Local Vlădeni, al 

colegilor mei funcționari din cadrul Primăriei și, nu în ultimul rând, al dumneavoastră, cetățenii 

comunei, care mi-ați oferit încrederea voastră. Vă mulțumesc pentru susținerea și implicarea de 

până acum și sper ca anul 2025 să fie unul fructuos, cu realizări durabile pentru Vlădeni. 

Prezentul raport redă o imagine fidelă asupra activității Primăriei Vlădeni pe parcursul 

anului 2024, evidențiind realizările, provocările și direcțiile de dezvoltare pentru viitor. Ne dorim 

ca acest document să fie un instrument de transparență și informare pentru toți cetățenii comunei. 

Cu stimă , 

Primar, 

Iulian-Iustin BURDEA 
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SECȚIUNEA 1 – NOȚIUNI GENERALE 

 

Administrația publică locală în comuna Vlădeni este organizată și funcționează în temeiul 

principiilor generale ale administrației publice, respectiv: principiul legalității, egalității, 

transparenței, proporționalității, satisfacerii interesului public, imparțialității, continuității și 

adaptabilității, precum și al principiilor specifice administrației publice locale, și anume: principiul 

descentralizării, al autonomiei locale, principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor 

de interes local, principiul eligibilității autorităților administrației publice locale, principiul 

cooperării, principiul responsabilității și principiul constrângerii bugetare, conform prevederilor 

Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Primăria este instituția publică ce urmărește îndeaproape interesele comunității, 

analizează perspectivele de modernizare și îmbunătățire a nivelului de trai, implementează 

proiecte, sprijină și îndrumă cetățenii, având ca scop dezvoltarea comunității locale, prosperitatea 

și bunăstarea locuitorilor. Misiunea instituției include oferirea de servicii publice de calitate în 

domeniul administrației publice locale, având ca viziune satisfacerea nevoilor permanente ale 

cetățenilor. 

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, asigurând respectarea drepturilor și 

libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare 

a legilor, decretelor Președintelui României, hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, precum și 

hotărârilor Consiliului Local. De asemenea, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru 

aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ emise de miniștri, de alți conducători ai 

autorităților administrației publice centrale, de prefect, precum și de consiliul județean, în 

condițiile legii. 
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SECȚIUNEA A 2- A – DATE GENERALE DESPRE COMUNĂ 

 

Comuna Vlădeni este localizată în județul Iași, în partea de nord-est a României, la o 

distanță rutieră 40 de km față de municipiul Iași.  

Comuna Vlădeni este alcătuită din satele: Vlădeni (reședința de comună), Alexandru cel 

Bun, Borșa, Broșteni, Iacobeni și Vâlcelele.  

Comuna Vlădeni se învecinează cu 7 comune:  

• în partea de nord se află comuna Andrieșeni (15,4 km prin DJ282F); 

• la nord-vest se află comuna Șipote (12 km prin DJ282C și DJ282); 

• în partea de sud-vest se află comuna Gropnița (17,5 km prin DJ282C și DJ282); 

• la sud se află comuna Movileni (25,1 km prin DJ282C); 

• în partea de sud-est se află comuna Țigănași (17,4 km prin DJ282C) (Statutul comunei 

Vlădeni județul Iași).  

• în partea estică se află comunele Probota (26,8 km prin DJ282C) și Trifești (36,5 km prin 

DJ282C și DN24C).  

Principalele căi de acces în comună sunt drumul județean DJ282C, ce face parte dintr-o 

rută de importanță regională (Municipiul Iași – Municipiul Botoșani), formată pe teritoriul 

județului din drumurile județene DJ282, DJ282C, DJ282B și drumul național DN24C.  

Accesul prin intermediul căii ferate se realizează pe magistrala CFR 608, legătura Iași – 

Dorohoi, cu stațiile trenului R 11433 CFR Vlădeni și Iacobenii Vechi.  

În ceea ce privește căile de acces aeriene, comuna Vlădeni se află la o distanță de circa 44 

km de Aeroportul Internațional Iași. 
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Conform Recensământului Populației și Locuințelor efectuat în anul 2021, populația 

rezidentă a comunei Vlădeni înregistra un număr de 3.486 locuitori. Conform datelor furnizate de 

Institutul Național de Statistică, populația după domiciliu este de 4.117 locuitori la nivelul 

comunei Vlădeni. 

Conform ultimelor date disponibile la Primăria comunei Vlădeni, comuna Vlădeni se 

întinde pe o suprafață de 7.934 hectare, din care 81,9% (6.497 ha) sunt terenuri agricole, iar 18,1% 

(1.437 ha) terenuri neagricole. Din totalul suprafeței comunei de 7.934 ha, 31,6% sunt în 

proprietate publică și 68,4% în proprietate privată. Modul de utilizare a terenurilor din cadrul 

U.A.T. Vlădeni, este prezentat în figura de mai jos: 
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SECȚIUNEA A 3- A – ACTIVITATEA ADMINISTRATIVĂ ÎN ANUL 2024 

 

Autonomia locală reprezintă fundamentul administrației publice locale, fiind exercitată 

prin intermediul autorităților publice locale – Primarul și Consiliul Local. Acestea au rolul de a 

asigura buna funcționare a comunei, adoptând decizii în interesul comunității și implementând 

măsuri pentru dezvoltarea durabilă a localității. 

Primarul, în calitate de autoritate executivă, este sprijinit în activitatea sa de un aparat de 

specialitate format din compartimente de specialitate, fiecare având atribuții clare în gestionarea 

domeniilor esențiale pentru administrația locală. Consiliul Local, ca autoritate deliberativă, 

stabilește direcțiile strategice de dezvoltare și adoptă hotărâri pentru bunul mers al comunei. 

În continuare, voi prezenta o sinteză a activității desfășurate de Consiliul Local Vlădeni și 

de aparatul de specialitate al Primarului în anul 2024: 

 

Sinteza activității Consiliului Local Vlădeni: 

 

Funcție Numele Prenumele Partid 
 

Primar BURDEA IULIAN IUSTIN PNL  

Viceprimar    
 

Consilier local ADOCHITI ALEXANDRA-STEFANA PSD  

Consilier local ATODIRESEI OANA-MIHAELA PNL  

Consilier local BRINZANU CATALIN PSD  

Consilier local BUINCEANU CONSTANTIN PNL  

Consilier local BURA VASILE PSD  

Consilier local BURDEA GHEORGHE AUR  

Consilier local CAZAMIR IOAN PNL  

Consilier local CHIRIAC MIRCEA PSD  

Consilier local COTIUGA IOAN PNL  

Consilier local FRUNZA GHEORGHE PNL  

Consilier local HACIU PETRU-BOGDAN PNL  

Consilier local PAHOLNISCHI ILIE PSD  

Consilier local PASCAL CONSTANTIN-RADU PSD  

  

Tabel nr.1- Componenta Consiliului Local Vladeni, urmare a alegerilor din 9 iunie 2024; 
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În conformitate cu prevederile art. 124 din Codul Administrativ, consiliul local își 

organizează comisii de specialitate pe principalele domenii de activitate, în termenul stabilit prin 

regulamentul propriu de organizare și funcționare. Aceste comisii au un rol esențial în analizarea 

proiectelor de hotărâri și în fundamentarea deciziilor adoptate de Consiliul Local, asigurând o 

bună gestionare a domeniilor de interes public. 

Potrivit prevederilor legale, membrii comisiilor de specialitate pot fi doar consilierii locali, 

fiecare dintre aceștia având atribuții specifice în cadrul comisiei din care fac parte. 

Prin urmare, componența comisiilor de specialitate la nivelul UAT Vlădeni este 

următoarea: 

1. Comisia de Buget-Finanțe și Programe de Dezvoltare Economico-Socială, 

Administrarea Domeniului Public și Privat al U.A.T, Urbanism: 

• Brînzanu Cătălin – Președinte 

• Adochiti Alexandra – Secretar 

• Chiriac Mircea – Membru 

• Cazamir Ioan – Membru 

• Atodiresei Oana-Mihaela – Membru 

 

2. Comisia pentru Administrație Publică Locală, Juridică, Agricultură, Protecția 

Mediului și Gospodărire Comunală, Drepturile Cetățenilor 

• Bura Vasile – Președinte 

• Frunză Gheorghiță-Mugurel – Secretar 

• Burdea Gheorghe – Membru 

• Pascal Radu – Membru 

• Buinceanu Constantin – Membru 

 

3. Comisia pentru Învățământ, Sănătate, Cultură, Protecție Socială 

• Cotiugă Ioan – Președinte 

• Pahalnischi Ilie – Secretar 

• Haciu Bogdan – Membru 
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În conformitate cu prevederile Codului Administrativ, Consiliul Local Vlădeni s-a întrunit 

lunar în ședințe ordinare, precum și în ședințe extraordinare, ori de câte ori situația de fapt și de 

drept de la nivelul comunei a impus adoptarea unor măsuri urgente. Activitatea deliberativă s-a 

concretizat în anul 2024 prin adoptarea a 73 de hotărâri ale Consiliului Local, toate având la 

bază referatul de aprobare al primarului, raportul de specialitate întocmit de compartimentul de 

resort din cadrul aparatului de specialitate, avizul consultativ al comisiei de specialitate 

corespunzătoare, precum și alte documente specifice fiecărui act normativ. 

De asemenea, Primarul comunei a emis 150 de dispoziții, necesare pentru buna desfășurare a 

activităților administrative. Toate actele adoptate și emise au fost transmise, conform prevederilor 

legale, către Instituția Prefectului – Serviciul de Verificare a Legalității Actelor, în vederea 

exercitării controlului de legalitate. 

În ceea ce privește transparența decizională și accesul la informații de interes public, în anul 

2024, administrația locală a înregistrat o singură solicitare formulată în baza Legii nr. 544/2001 

privind liberul acces la informațiile de interes public, aceasta fiind soluționată favorabil, cu 

respectarea prevederilor legale în vigoare. 
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Sinteza activității aparatului de specialitate al primarului 

 

Conducerea instituției este asigurată de primar, viceprimar și secretar, asigurând funcționarea 

eficientă a administrației locale. 

Structura ierarhică a instituției este stabilită prin organigrama propusă de primar și adoptată de 

Consiliul Local, conform HCL nr. 5 din 31.01.2025, în conformitate cu prevederile legale. 

Structura aparatului de specialitate este prezentată în imaginea de mai jos. 

 

 

Analizând structura ierarhică a instituției, rezultă următoarea distribuție a 

funcțiilor: 

• Număr total funcții publice: 13 

o Funcții publice de conducere: 1 

o Funcții publice de execuție: 12 

• Număr total funcții contractuale: 13 

o Funcții contractuale de conducere: 0 

o Funcții contractuale de execuție: 13 

• Număr total funcții de demnitate publică: 2 

• Număr total funcții în instituție: 28 
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Structura instituției cuprinde următoarele compartimente, pentru care va fi prezentată și 

activitatea desfășurată: 

• Secretar General UAT 

Secretarul General al comunei Vlădeni a asigurat buna funcționare a Consiliului Local, 

îndeplinind atribuțiile prevăzute de lege și oferind sprijin în desfășurarea activităților specifice. Pe 

parcursul anului 2024, Consiliul Local Vlădeni s-a întrunit lunar în ședințe ordinare, precum și în 

ședințe extraordinare, ori de câte ori situația de fapt și de drept de la nivelul comunei a impus 

adoptarea unor măsuri urgente. Activitatea deliberativă s-a concretizat în anul 2024 prin adoptarea 

a 73 de hotărâri ale Consiliului Local, toate având la bază referatul de aprobare al primarului, 

raportul de specialitate întocmit de compartimentul de resort din cadrul aparatului de specialitate, 

avizul consultativ al comisiei de specialitate corespunzătoare, precum și alte documente specifice 

fiecărui act normativ. 

De asemenea, Primarul comunei a emis 150 de dispoziții, necesare pentru buna desfășurare a 

activităților administrative. Toate actele adoptate și emise au fost transmise, conform prevederilor 

legale, către Instituția Prefectului – Serviciul de Verificare a Legalității Actelor, în vederea 

exercitării controlului de legalitate. 

În ceea ce privește transparența decizională și accesul la informații de interes public, în anul 

2024, administrația locală a înregistrat o singură solicitare formulată în baza Legii nr. 544/2001 

privind liberul acces la informațiile de interes public, aceasta fiind soluționată favorabil, cu 

respectarea prevederilor legale în vigoare. 

Secretarul comunei a coordonat activitatea de pregătire a ședințelor, care a inclus: 

• Convocarea consilierilor locali; 

• Preluarea și analizarea materialelor înscrise pe ordinea de zi; 

• Redactarea referatelor de aprobare; 

• Întocmirea mapelor pentru comisiile de specialitate; 

• Redactarea proceselor-verbale și publicarea acestora pe site-ul instituției; 

• Înregistrarea proiectelor de hotărâre și a hotărârilor adoptate în registrele speciale; 

• Comunicarea hotărârilor către autoritățile competente, inclusiv către Instituția Prefectului – 

Serviciul de Verificare a Legalității Actelor. 
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• Compartiment Financiar-Contabilitate 

Activitatea financiar-contabilă a fost realizată în conformitate cu Legea bugetului de stat și 

Legea finanțelor publice locale, cu modificările și completările ulterioare. 

Aceasta a asigurat informațiile necesare ordonatorului principal de credite privind execuția 

bugetului de venituri și cheltuieli, rezultatul execuției bugetare, patrimoniul aflat în administrare, 

rezultatul patrimonial (economic), costul programelor aprobate prin buget, precum și datele 

necesare pentru întocmirea situațiilor financiare. 

Contabilitatea a fost ținută în partidă dublă, utilizând conturile prevăzute în planul de 

conturi general aprobat prin ordinele specifice emise de Ministerul Finanțelor. Prin aceste conturi, 

instituția a înregistrat operațiunile economico-financiare pe baza principiilor contabilității de 

drepturi și obligații, respectiv în momentul creării, transformării sau anulării unei valori 

economice, a unei creanțe sau a unei obligații. 

Înregistrările în contabilitatea sintetică și analitică s-au realizat pe baza documentelor 

justificative, fie individual, fie prin centralizatoare ce conțin mai multe documente justificative cu 

operațiuni de aceeași natură. Aceste înregistrări au fost efectuate cronologic, respectând 

succesiunea documentelor conform datei de întocmire sau de intrare în unitate, și sistematic, în 

conturi sintetice și analitice, conform regulilor stabilite pentru forma de înregistrare contabilă. 

Activitatea contabilă este amplu prezentată în secțiunea a 4-a, reflectând situația economică a 

comunei în anul 2024. 

 

• Compartiment Impozite și Taxe 

Compartimentul Impozite și Taxe Locale a gestionat colectarea și administrarea veniturilor 

proprii ale comunei, datorate de persoanele fizice și juridice. Principalele activități desfășurate au 

inclus: 

• Urmărirea încasării taxelor și chiriilor (redevențelor) rezultate din contractele de 

concesiune și închiriere a imobilelor aparținând domeniului public și privat al comunei; 

• Calcularea redevențelor și monitorizarea încasării sumelor aferente contractelor de 

concesiune încheiate de Consiliul Local Vlădeni; 

• Propunerea, în condițiile legii, a modificării cuantumului impozitelor și taxelor locale, 

precum și stabilirea unor taxe speciale pe perioadă limitată. 
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O situație centralizată este prezentată în tabelul de mai jos: 

Nr.crt. Denumire impozit/taxa Incasari (lei) 

1 Impozit cladiri – persoane fizice 79.577 

2 Impozit cladiri- persoane juridice 396.036 

3 Impozit teren- persoane fizice 46.899 

4 Impozit teren – persoane juridice 11.272 

5 Impozit teren extravilan 274.438 

6 Taxe judiciare de timbru 8.675 

7 Alte taxe pe servicii specifice 144.769 

8 Impozit pe mijloacele de transport persoane fizice 128.831 

9 Impozit pe mijloacele de transport persoane juridice 30.827 

10 Alte taxe pe utilizarea bunurilor 5.258 

11 Alte impozite si taxe 397.438 

12 Alte venituri din concesiuni si inchirieri 106.836 

13 Alte venituri din proprietate 260.816 

14 Amenzi,penalitati si confiscari 125.379 

15 Alte venituri 27.258 

16 Impozit pe veniturile din tranzactiile imobiliare 21.789 

 TOTAL 2.066.098 

 

• Compartiment Achiziții Publice 

Postul din cadrul Compartimentului Achiziții Publice este vacant, iar serviciul a 

fost externalizat către o firmă specializată. Pentru toate contractele încheiate și pentru toate 

achizițiile realizate în anul 2024 au fost întocmite dosare complete de achiziție, în 

conformitate cu prevederile Legii nr. 98/2016, cu modificările și completările ulterioare, 

precum și a Normelor Tehnice de aplicare a acesteia. 

 

• Compartiment Urbanism 

Activitatea Compartimentului Urbanism din cadrul Primăriei Vlădeni este reglementată, în 

principal, de Legea nr. 50/1991 republicată cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 

839/2009 privind aprobarea normelor de aplicare a prevederilor acestei legi, cu modificările și 

completările ulterioare precum și de Hotărârea Guvernului nr. 273/1994 privind regulamentul de 

recepție a lucrărilor de construcție și instalații aferente acestora, cu modificările și completările 

ulterioare. 
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Această activitate are două componente principale: 

• Emiterea documentelor legale pentru construire, cu respectarea prevederilor 

documentațiilor de urbanism și amenajare a teritoriului existente la nivelul unității 

administrativ-teritoriale; 

• Verificarea în teren a modului în care au fost puse în practică documentele ce autorizau 

construcțiile respective. 

Situația activității compartimentului în anul 2024: 

• Număr de certificate de urbanism emise – 50; 

• Număr de autorizații de construire/desființare – 16; 

• Număr de autorizații pentru lucrări de branșamente/racorduri pe domeniul public – 62; 

• Număr de certificate de atestare a edificării construcțiilor – 14; 

• Situația nomenclaturii stradale – aprobată prin HCL nr. 114/08.11.2023 și transpusă în 

programul G.I.S. în anul 2024; 

• Participarea în comisii de recepție la terminarea lucrărilor – 16. 

 

• Compartiment Stare Civilă și Resurse Umane 

Statistica principalilor indicatori pe linie de stare civilă pentru anul 2024: 

 

Certificate multilingv Mențiuni 

Rectificări 

acte de stare 

civilă  

Validări 

acte în 

SIIEASC 

Acte s.c. inregistrate Certificate eliberate 

Naștere căsătorie deces 

 

N, C, D, Div. Nastere Casatorie Deces TOTAL Nastere Casatorie Deces TOTAL 

4 1 1 186 4 Dispoziții 

de 

rectificare 

2 Dispoziții 

de 

respingere 

608 6 15 45 66 44                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             37 61 142 

 

 

• Compartiment Fond Funciar, Registru Agricol, Relații cu Publicul 

În cursul anului 2024 prin activitatea compartimentului de Fond Funciar au fost înaintate către 

OCPI Iași un număr de: 

-  11 documentații de emitere a unor titluri de proprietate însumând 15,77 ha, din care 

efectiv eliberate au fost 7 titluri de proprietate însumând 10,61 ha,  restul de 4 titluri ce însumate 

fac 5,16 ha, sunt aprobate, urmând a fi ridicate de la OCPI Iași 
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- 24 documentații de rectificare din care însumând 43,31 ha, din care 11 titluri rectificate în 

însumând 19,02 ha, 3 documentații respinse în suprafață de 7,51 ha și 5 documentații aprobate în 

așteptare însumând 16,78 ha. 

- au fost înregistrate un număr de 39 cereri de concesiune, 1 cerere de închiriere și o cerere 

de cumpărare. 

- s-au înaintat 16 documentații pentru intabularea concesiunilor;  

- s-a răspuns la un număr de 15 petiții ale cetățenilor privind biroul de fond funciar; 

- s-au întocmit 14 documentații privind legea 17 / 2014 privind vânzarea terenurilor din 

extravilanul UAT Vlădeni; 

- s-au trimis 77 de rapoarte operative privind seceta pedologică pentru culturile de 

primăvară; 

- s-au întocmit 77 procese verbale de constatare privind seceta pedologică pentru culturile de 

primăvară; 

- s-au întocmit 33 rapoarte operative privind seceta pedologică pentru culturile de toamnă; 

- s-au întocmit 33 procese verbale de constatare privind seceta pedologică pentru culturile de 

toamnă; 

- s-au întocmit 6 documentații către ANANP pentru aprobarea concesiunilor terenurilor 

amplasate în situri natura 2000; 

- am întreținut nomenclatorul stradal al UAT Vlădeni prin inserarea unui număr de 

aproximativ 150 adrese conform cererilor de schimbare a cărtilor de identitate; 

- s-au trimis 17 solicitări către Instituția Prefectului; 

Componența Comisiei Locale de fond funciar a Comunei Vlădeni  a fost aprobată prin 

Ordinul nr.22 / 20.01.2025, cu următoarea componență: 

1. Burdea Iulian Iustin   Primar     Președinte 

2. Pârău Constantin    Secretar general   Secretar 

3. Bura George Cătălin   Consilier Fond Funciar  Membru 

4. Bratu Vlad    Consilier Urbanism   Membru 

5. Cârlig Sergiu    Inginer Ocolul Silvic Iași  Membru 

6. Bădicel Mihai    Reprezentant Proprietari  Membru 

7. Pană Petru     Reprezentant Proprietari  Membru 

8. Luca Mihai     Reprezentant Proprietari  Membru 

9. Foca Constantin    Reprezentant Proprietari  Membru 
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 De asemenea, menționez că în cadrul biroului se acordă sprijin logistic și consiliere tehnică 

și juridică cetățenilor comunei ori de câte ori situația o impune. 

 

Principalele activități desfășurate în cadrul compartimentului agricol includ: 

1. Completarea și actualizarea registrelor agricole, prin înscrierea, modificarea și 

centralizarea datelor. 

2. Centralizarea și verificarea datelor pentru a asigura o evidență corectă a terenurilor și 

bunurilor agricole la nivelul comunei. 

3. Comunicarea modificărilor intervenite către compartimentul Financiar-Contabil (impozite 

și taxe locale), în vederea actualizării obligațiilor fiscale ale contribuabililor. 

4. Întocmirea dărilor de seamă statistice privind suprafețele agricole utilizate, efectivele de 

animale, clădirile și echipamentele agricole, în conformitate cu cerințele Direcției Județene 

de Statistică Iași. 

5. Transmiterea rapoartelor către instituțiile județene (Direcția Agricolă Județeană, Oficiul de 

Cadastru și Publicitate Imobiliară Iași) conform legislației în vigoare. 

6. Întocmirea raportului trimestrial privind activitatea Registrului Agricol. 

7. Eliberarea de adeverințe pentru terenuri, animale și alte bunuri agricole la solicitarea 

cetățenilor. 

8. Actualizarea și păstrarea evidențelor privind terenurile, clădirile și mijloacele de transport 

aflate în proprietatea sau folosința cetățenilor, în conformitate cu prevederile Codului 

Fiscal (Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare). 

 

La data de 31.12.2024, numărul total al pozițiilor înscrise în Registrul Agricol al comunei 

Vlădeni a fost de: 

Nr. crt. Localitate 
Persoane fizice cu 

domiciliul în localitate 

Persoane fizice cu 
domiciliul în alte 

localități 

Persoane 
juridice 

1 Sat Vlădeni 700 

484 92 

2 Sat Borșa 372 

3 
Sat Alexandru cel 

Bun 
254 

4 Sat Vâlcelele 191 

5 Sat Iacobeni 145 

6 Sat Broșteni 148 

Total Comuna Vlădeni 1.810 
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Compartimentul Relații cu Publicul asigură înregistrarea și gestionarea corespondenței 

oficiale a instituției, fiind un punct de legătură esențial între cetățeni și administrația locală. 

Activitatea acestuia urmărește eficientizarea fluxului documentelor, transparența administrativă și 

comunicarea eficientă cu publicul. 

Principala activitate a constat în: 

• 5671 numere de intrare – iesire corespondenta; 

• 206 acte de procedura (citatii) primite de la diverse institutii (Judecatorie, 

Tribunal,executori judecatoresti), inregistrate si inaintate,dupa 7 zile,acestora; 

• 43 sesizari pentru deschiderea procedurii succesorale, din oficiu, trimise la Camera 

Notarilor Publici Iasi; 

• 83 sesizari pentru deschiderea procedurii succesorale la cerere; 

• 150 dispozitii ale Primarului,inregistrate si trimise la Institutia Prefectului – Legalitate acte 

si Contencios Administrativ; 

• Redactari documente,la nevoie; 

• Primit/trimis corespondenta prin posta. 

 

• Compartiment Asistență Socială 

In anul 2024 asistentii sociali din cadrul compartimentului au  avut  in evidenta si au 

monitorizat urmatoarele categorii de persoane: 

- 16 copii aflati in regim de plasament familial ( prin vizite lunare si consiliere  ); 

- 17  copii incadrati intr-un grad de handicap, din care 9 au gradul grav de handicap ( 

prin intocmirea anchetelor sociale, a planurilor  de servicii si a rapoartelor de monitorizare 

periodica) 

-156 de persoane adulte cu handicap din care : 

       -151 gradul grav  si gradul accentuat 

       - 25  gradul mediu,  

- 23 asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav si 40 cu indemnizatie ,( pentru 

care s-au intocmit anchete sociale si rapoarte de evaluare 

- 45 familii beneficiare de venitul minim de incluziune ( prin instrumentarea dosarelor 

conform legii 196/2016, în microaplicație și aplicația HUB MMSS, dezvoltat de către Ministerul 

Muncii și Solidarității Sociale 
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- 220 familii beneficiare a ajutorului pentru incalzirea locuintei ( pentru care s-au 

intocmit dosare conform legii ) 

- 47 de familii au beneficiat de alocatie de stat 

- 15 de familii au beneficiat de indemnizatie pentru cresterea copilului in varsta de 

pana la 2 ani , iar 8 persoane au depus dosare pentru stimulent de insertie.  

-19 de prescolari /lunar, beneficiari ai tichetelor educationale de grădiniță conform 

legii 248/2015 privind stimularea participarii in invatamantul prescolar a copiilor proveniti din 

familii defavorizate . 

Asistentii sociali din cadrul compartimentului de asistenta sociala au instrumentat un nr. de 

45 de cazuri de neglijare a copilului , deasemeni un nr. de 17 de cazuri de violenta domestica, 

au lucrat cu un nr. de 34 de copii ai caror parinti au plecat in strainatate , care manifesta 

tulburari emotionale si comportamentale.  

Activitatea celor  22 asistenti personali ai persoanelor cu handicap este monitorizata prin 

efectuarea de rapoarte semestriale si anchete sociale. De asemenea, s-a desfasurat instruirea anuala 

a asistentilor personal, potrivit prevederilor legale . 

S-au instrumentat un numar de 11 dosare de divort cu minori prin efectuarea de anchete 

sociale pentru judecatorie. S-au efectuat un numar de 7 anchete sociale pentru instituirea 

ordunului de protectie pentru cazuri de violenta domestica. 

S-au efectuat un număr de 78 de anchete sociale pentru burse școlare. 

S-au emis 355 de adeverințe de pe platforma ANAF. 

Colaborarea permanenta cu scoala , poliția, medicii de familie, preoții de la parohiile din 

satele componente, precum și cu instituțiile implicate în scopul identificarii, prevenirii și limitării 

situațiilor de dificultate din familiile  de pe raza comunei Vlădeni ;Agentia pentru Prestatii 

Sociale, Directia Generala pentru Protectia Drepturilor Copilului Iasi si Administratia Judeteana a 

Finantelor Publice Iasi prcum si ONG-uri care au ca obiect de activitate oferirea de servicii sociale 

copiilor si familiilor acestora. 

Monitorizarea mamelor cu risc social externate din spital şi a copilului, pe perioada de 

minim 1 an şi întocmeşte rapoarte semestriale, conform art.15 alin.1 din HG 1103/2014;  

Sunt responsabili de cazuri de prevenire, pentru toţi copiii aflaţi în situaţii de risc, cf. Ordinului nr. 

288/2006; coordonează eforturile, demersurile şi activităţile de prevenire a separării copilului de 

familia sa; elaborarează şi implementează planul de servicii; asigură comunicarea între toate 

părţile implicate în rezolvarea cazului; asigură respectarea etapelor managementului de caz; 
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întocmeşte şi reactualizează dosarul copilului; Monitorizează gravida identificată în situaţie de risc 

social pe parcursul perioadei de graviditate şi efectuează vizite lunare la domiciliul acesteia în 

ultimele două luni de sarcină, conform art.5 lit.d) din HG 1103/2014.Vizitează periodic la 

domiciliu, familiile şi copiii care beneficiază de servicii şi beneficii de asistenţă socială şi 

urmăreşte modul de utilizare a prestaţiilor, precum și introducerea copiilor aflați în situașie de risc 

în platforma OBSERVATORUL copilului, conform Legii156/2023, cu modificarile si 

completarile ulterioare. 

 

• Compartiment Situații de Urgență 

Compartimentul Situații de Urgență din cadrul UAT Vlădeni a avut, în anul 2024, posturile 

vacante, urmând ca în 2025 să se dispună reorganizarea acestuia. Cu toate acestea, obligațiile 

legale au fost respectate prin delegarea atribuțiilor către alți salariați ai primăriei. 

Activitatea desfășurată a constat în: 

• Popularizarea normelor privind situațiile de urgență și afișarea vizibilă în toate locurile 

publice (sediul primăriei, școli, grădinițe, spații comerciale) a unor reguli de prevenire; 

• Verificarea locuințelor cetățenilor, în special în perioada sezonului rece; 

• Verificarea modului de respectare a măsurilor specifice în instituțiile publice (biserici, 

școli, cămine culturale), în special în perioada sărbătorilor; 

• Organizarea și desfășurarea unui exercițiu de alarmare. 

 

• Compartiment Gospodărire Comunală 

Compartimentul de Gospodărire Comunală din cadrul UAT Vlădeni a desfășurat, pe parcursul 

anului 2024, activități specifice de întreținere și modernizare a domeniului public, utilizând 

personalul contractual al Primariei. 

Principalele activități realizate au fost: 

• Întreținerea și curățarea spațiilor publice, inclusiv parcuri, trotuare și zone verzi; 

• Reparații și lucrări de întreținere a drumurilor comunale; 

• Intervenții pentru întreținerea sistemului de iluminat public; 

• Colectarea și gestionarea deșeurilor menajere și vegetale din spațiile publice; 

• Întreținerea mobilierului urban și a locurilor de joacă; 

• Deszăpezirea și combaterea poleiului în sezonul rece. 
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SECȚIUNEA A 4- A  -    STAREA ECONOMICĂ A COMUNEI VLĂDENI PENTRU ANUL 2024 

 

Anul 2024 a fost un an de tranziție pentru comuna Vlădeni, marcat de schimbarea 

administrației locale și de provocările financiare moștenite. După primele trei luni de mandat, a 

devenit evident că situația bugetară nu este una favorabilă, iar execuția de casă a bugetului reflectă 

atât constrângerile financiare existente, cât și necesitatea unei gestiuni prudente pentru a asigura 

continuitatea investițiilor și buna funcționare a instituțiilor locale. 

Multe dintre proiectele planificate sau anunțate nu au avut o acoperire financiară clară, iar 

datoriile acumulate în trecut limitează considerabil marja de acțiune pentru noi inițiative. Cu toate 

acestea, am depus eforturi pentru a eficientiza cheltuielile, a prioritiza investițiile esențiale și a 

găsi soluții pentru deblocarea unor proiecte aflate în impas. 

În ceea ce privește mediul de afaceri local, realitatea economică reflectă dificultăți în 

atragerea investitorilor și o nevoie acută de măsuri care să sprijine atât micii antreprenori, cât și 

dezvoltarea unor inițiative care să contribuie la creșterea veniturilor la bugetul local. Deși există 

un potențial semnificativ în domenii precum agricultura, comerțul și serviciile, lipsa infrastructurii 

adecvate și a unor politici coerente de sprijin au îngreunat progresul acestui sector. 

Această secțiune va detalia situația reală a execuției bugetare din 2024, proiectele finalizate 

și cele aflate în derulare, precum și măsurile necesare pentru redresarea financiară și stimularea 

dezvoltării economice a comunei. De asemenea, vor fi prezentate perspectivele pentru viitor, axate 

pe transparență, echilibru bugetar și identificarea unor soluții sustenabile pentru comuna Vlădeni. 
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EXECUȚIA DE CASĂ A BUGETULUI LOCAL IN ANUL 2024 

 

Indicator 

 

Prevederi 2024 Încasari 2024 

 

Total venituri, din care : 

13.496,02 12004,92 

Venituri proprii din impozite si taxe locale 2.345,52 2.066,11 

Venituri din vanzarea unor bunuri apartinand domeniului 

privat al comunei 

9,00 9,00 

Cote defalcate din impozitul pe venit(04.02.01) 1.534,00 1.511,00 

Sume defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea 

bugetului local (04.02.04) 

823,00 823,00 

Sume repartizate din Fondul la dispozitia Consiliului 

Judetean Iasi(04.02.05) 

143,29 143,29 

Sume TVA cod 11.02.02 pentru finantarea cheltuielilor 

descentrantralizate de la nivelul comunei(invatamant- 

cheltuieli de funcționare  si asistenta socială ) 

2.847,00 2.803,30 

Sume din TVA pentru echilibrarea bugetului local 11.02.06 2.110,19 2.110,19 

Ajutor pentru incalzirea locuintei 237,00 227,86 

Sume din PNI Anghel Saligny 924,07 924,07 

Alocari din PNRR (FEN) 1.107,50 439,70 

Alocari de la AFM 2.214,52 935,50 

Sume alocate de AFIR proiecte PNDR 154,00 11,90 

   

 

Total cheltuieli, din care : 

 

15.023,16 

 

12.433,06 

-cheltuieli de personal 4.172,13 4.168,08 

-cheltuieli materiale 3.068,28 2.883,71 

-dobânzi 157,41 157,41 

-asistenta sociala 1.498,50 442,22 

-alte cheltuieli : asociatii si fundatii,burse 170,19 124,54 

-rambursari credite 198,85 198,71 

-cheltuieli de capital, investitii 5.747,80 3.458,37 

DEFICIT, din care :  428,12 

Deficit secțiunea de funcționare  19,39 

Deficit secțiunea de dezvoltare   408,73 

 

Execuția bugetară pe anul 2024 reflectă realitatea financiară a comunei Vlădeni, 

evidențiind un deficit semnificativ care afectează atât secțiunea de funcționare, cât și cea de 

dezvoltare. Deși veniturile estimate pentru anul 2024 au fost de 13.496,02 mii lei, încasările 

efective au fost mai mici, atingând doar 12.004,92 mii lei, ceea ce indică o problem în colectarea 

veniturilor locale și în atragerea sumelor prevăzute din diverse surse de finanțare. 
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Principala problemă a execuției bugetare din acest an este deficitul total de 428,12 mii lei, cu 

un impact direct asupra capacității comunei de a susține atât cheltuielile curente, cât și 

investițiile. Deficitul se manifestă în două componente esențiale: 

• Deficitul secțiunii de funcționare este de 19,39 mii lei, ceea ce înseamnă că resursele 

disponibile pentru cheltuielile curente (salarii, cheltuieli de întreținere, asistență socială) au 

fost aproape suficiente, dar insuficiența de fonduri, chiar dacă redusă, indică presiuni 

asupra bugetului operațional al comunei. 

• Deficitul secțiunii de dezvoltare este mult mai mare, ajungând la 408,73 mii lei, ceea ce 

arată dificultăți în susținerea investițiilor și în implementarea proiectelor necesare pentru 

modernizarea comunei. 

 

INVESTIȚII FINALIZATE ÎN ANUL 2024 

 

 1. Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna 

Vlădeni ,județul Iași: 

- s-au  înlocuit lămpile existente  cu lămpi noi, LED, complet echipate cu sistem de 

telegestiune care permite reglarea fluxului luminos= 328 buc 

- s-au montat 50 buc corpuri iluminat cu putere de 50 w 278 buc corpuri iluminat cu putere 

de 30 w pe stâlpii existenți pentru distribuirea energieie electrice. 

 Valoarea totală a lucrărilor este de 773.793,18 lei finantare 100% prin Administrația 

Fondului pentru  Mediu. 

 

2.Sistem de supraveghere în comuna Vlădeni, judetul Iasi- instalare camere video în 

toate satele comunei- valoarea totală a investitiei 831.765,61 lei finantare 100% prin 

PNRR 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:primaria@primariavladeniiasi.ro


ROMÂNIA 

COMUNA VLĂDENI 

JUDEŢUL IAŞI 

 

Sat Vlădeni, str. Gării nr.8; Tel/Fax: 0232 / 299690 

E-mail: primaria@primariavladeniiasi.ro; primariavladeniiasi@yahoo.com; C.I.F. 4540216 

______________________________________________________________________________________ 

RAPORTUL ANUAL PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI VLĂDENI JUDEȚUL IAȘI PENTRU ANUL 2024 

Page 23 

 

INVESTIȚII AFLATE ÎN IMPLEMENTARE 

 

Nr.crt 
Denumire Finantare 

Valoare proiect 

Total Eligibil Neeligibil 

1 
Reabilitare cladire gradinita sat Vladeni, pentru 

cresterea eficientei energetice 
AFM 4.556.263,74 2.140.277,72 2.415.986,02 

2 
Realizare statii de reincarcare pentru vehiculele 

electrice 
AFM 380.000 380.000   

3 
Cresterea eficentei energetice a infrastructurii de 

iluminat public 
AFM 1.296.948,63 999.897,50 297.051,13 

4 
Platforma Gunoi PNRR 5.932.764 5.900.257 32.506 

5 
Renovarea energetica moderata a scolii cu clasele 1-4, 

comuna Vladeni  
PNRR 3.034.386,14 2.002.737,48 1.031.648,66 

6 
Infiintare centru comunitar integrat in comuna Vladeni PNRR 880.715,82 828.256,69 52.459,13 

7 
Transpunere PUG in GIS PNRR 160.650 160.650   

8 
Amenajare piste pentru circulatia bicicletelor PNRR 241.643,04 241.643,04   

9 
Educatie timpurie complementara anteprescolara ( 

Cresa) 
PNRR 1.152.039,99 1.152.039,99   

10 
Extindere retea de canalizare in comuna Vladeni PNI 30.822.530 30.000.000 822.530 

Sursa: Prelucrare Proprie 

Investițiile aflate în derulare reprezintă un pas important pentru dezvoltarea comunei 

Vlădeni, însă modul în care acestea au fost inițiate în trecut a generat o presiune financiară 

considerabilă asupra bugetului local. Deși proiectele ar fi trebuit fundamentate atent și prioritizate 

etapizat, astfel încât să putem susține contribuțiile financiare necesare, s-a preferat o abordare 

impulsivă, fără o analiză clară a impactului bugetar pe termen lung. Această lipsă de strategie a 

dus la un nivel ridicat de cofinanțare din partea bugetului local, afectând capacitatea de a gestiona 

alte nevoi esențiale ale comunei. 

Dintre proiectele aflate în derulare, cele mai mari dificultăți financiare sunt generate de: 

• Reabilitarea clădirii grădiniței din satul Vlădeni (AFM) – cost total de 4.556.263,74 lei, 

din care 2.415.986,02 lei trebuie acoperiți integral din bugetul local, ceea ce pune o 

presiune uriașă asupra resurselor comunei. 

• Renovarea energetică a școlii cu clasele I-IV (PNRR) – cost total de 3.034.386,14 lei, cu 

o contribuție neeligibilă de 1.031.648,66 lei, reducând semnificativ posibilitatea de a 

finanța alte proiecte sau servicii esențiale. 

• Extinderea rețelei de canalizare (PNI) – cel mai mare proiect în derulare, cu o valoare 

totală de 30.822.530 lei, din care 822.530 lei trebuie acoperiți din fonduri proprii. Deși 
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finanțarea principală vine din surse externe, această sumă rămâne o provocare pentru 

bugetul local. 

• Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public (AFM) – proiect de 

1.296.948,63 lei, cu o sumă neeligibilă de 297.051,13 lei, care trebuie suportată de comuna 

Vlădeni. 

Aceste proiecte, alături de alte investiții aflate în derulare, au generat un deficit bugetar în 

2024 și vor continua să creeze dificultăți și în 2025, deoarece contribuțiile locale necesare pentru 

finalizarea lor sunt foarte mari. 

Pentru a gestiona această situație, am luat o serie de decizii importante: 

• Eliminarea cheltuielilor inutile din secțiunea de funcționare, printr-o analiză riguroasă a 

costurilor și eliminarea cheltuielilor neesențiale. 

• Renegocierea și încheierea de contracte la sume mai mici față de anii anteriori, astfel 

încât resursele economisite să fie direcționate către proiectele esențiale. 

• Replanificarea execuției unor proiecte, în special renovarea școlii cu clasele I-IV, a cărei 

finalizare a fost extinsă cu un an, pentru a evita o presiune financiară prea mare într-un 

timp scurt. 

• Stabilirea unor priorități clare pentru 2025, concentrându-ne în primul rând pe 

finalizarea reabilitării grădiniței din satul Vlădeni și extinderea rețelei de canalizare, două 

investiții fundamentale pentru comunitate. 

 

Pe de altă parte, mediul de afaceri din comună a fost influențat de factori economici externi și 

de infrastructura locală, care joacă un rol esențial în atragerea și dezvoltarea investițiilor. Deși 

există inițiative private promițătoare, dezvoltarea acestui sector este încă timidă, fiind afectată de 

lipsa unor utilități moderne și de nevoia unor politici locale mai bine direcționate spre sprijinirea 

antreprenorilor. Tocmai de aceea, o strategie echilibrată de investiții, care să prioritizeze atât 

finalizarea proiectelor de infrastructură, cât și crearea unor condiții favorabile pentru mediul de 

afaceri, este esențială pentru viitorul economic al comunei Vlădeni. 

Mediul de afaceri al comunei rămâne într-o etapă de consolidare, cu un număr considerabil de 

firme active înregistrate. Acestea își desfășoară activitatea în domenii diverse, preponderent în 

agricultură, dar și în industrie, construcții, comerț și servicii. 
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Top 10 firme din comuna Vlădeni 

Nr. crt. Firma CAEN 

1. 
TEAM INDUSTRIES 
ROMANIA SRL 

2562 Operațiuni de mecanică generală 

2. ORGAPIC SRL 
0111 Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a 
plantelor producătoare de semințe oleaginoase 

3. VITA PROD IMPEX SRL 0147 Creșterea pasărilor 

4. RADITECH SRL 2562 Operațiuni de mecanică generală 

5. IRON WOOD TOOLS SRL 2573 Fabricarea uneltelor 

6. CABIAC SRL 
4711 Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare 
predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun 

7. ŞIP MATCONS DISTR SRL 
4673 Comerț cu ridicata al materialului lemnos și al materialelor de 
construcții și echipamentelor sanitare 

8. ANOVA PROD SRL 0147 Creșterea pasărilor 

9. TALBEAU SRL 
6820 Închirierea și subînchirierea bunurilor imobiliare proprii sau 
închiriate 

10. 
ATODIRESEI CONSTRUCT 
SRL 

4120 Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale 

 Sursa datelor: Ministerul Finanțelor Publice – www.listafirme.ro  
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SECȚIUNEA A 5- A  -  STAREA SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI VLĂDENI 

 

Bunăstarea socială și calitatea vieții în mediul rural reprezintă aspecte fundamentale pentru 

dezvoltarea unei comunități. Fiecare cetățean are dreptul la protecție socială, iar grija față de cei 

vulnerabili este o responsabilitate colectivă, care reflectă umanitatea și solidaritatea unei societăți. 

Prin activitatea Compartimentului de Asistență Socială, Primăria Vlădeni menține un 

contact permanent cu cetățenii și cu instituțiile implicate în domeniul social, asigurând sprijin 

pentru persoanele aflate în dificultate și implementând măsuri menite să îmbunătățească calitatea 

vieții în comunitate. Însă starea socială nu se rezumă doar la asistența socială, ci include și accesul 

la educație, promovarea culturii, desfășurarea de activități recreative și sportive, precum și 

inițiative realizate în parteneriat cu diverse organizații și instituții. 

Educația joacă un rol esențial în dezvoltarea comunității, iar infrastructura școlară din comuna 

Vlădeni contribuie la asigurarea unui proces educațional de calitate. În comună funcționează 6 

unități de învățământ, dintre care doar Liceul Tehnologic Vlădeni are personalitate juridică, 

celelalte fiind arondate acestuia: 

• Grădinița cu program normal din Borșa 

• Grădinița cu program normal din Vâlcele 

• Grădinița cu program normal Vlădeni 

• Școala gimnazială din Borșa 

• Școala primară din Broșteni 

Aceste unități de învățământ dispun de 34 săli de clasă, 74 PC-uri, 6 laboratoare, 3 ateliere 

școlare, 2 săli de gimnastică și un teren de sport. Cu toate acestea, sunt necesare investiții 

suplimentare pentru dotarea sălilor de sport și modernizarea infrastructurii educaționale, astfel 

încât elevii să beneficieze de cele mai bune condiții de învățare. 

Pe lângă activitatea educațională propriu-zisă, un rol important în dezvoltarea tinerilor îl au 

activitățile extrașcolare. În acest sens, în comuna Vlădeni funcționează ASOCIAȚIA CLUB 

SPORTIV VLĂDENI JUDO, unde copiii și tinerii pot practica sporturi în scop recreativ și 

competițional. 

De asemenea, în unitățile de învățământ din comună se organizează anual diverse activități 

extrașcolare, menite să stimuleze creativitatea, spiritul civic și socializarea între elevi, părinți și 

profesori. Printre acestea se numără: 
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• Săptămâna legumelor și fructelor – promovarea unei alimentații sănătoase 

• Ziua Educației – activități dedicate importanței învățării 

• Halloween – activități recreative tematice 

• Fii și Tu Moș Crăciun și Magia Crăciunului – evenimente caritabile și de sărbătoare 

• Tradiții și obiceiuri pascale – promovarea valorilor culturale locale 

• Activități în Proiectul „Educația – o responsabilitate a tuturor” – proiecte educaționale 

• Eroii noștri geto-dacii – lecții de istorie interactivă 

• Tabăra „Din pridvorul satului” – activități educative și de socializare 

• Hai să vorbim despre HIV – informare și prevenție prin Asociația Semper Musica 

• Libertatea în colivie – lupta împotriva traficului de persoane – campanii de conștientizare 

Cultura joacă un rol important în păstrarea identității comunității, iar comuna Vlădeni se 

mândrește atât cu personalitățile sale locale, cât și cu o serie de evenimente și monumente istorice 

care contribuie la conturarea unei moșteniri valoroase. 

Printre personalitățile marcante ale comunei se numără Liviu Antonesei, scriitor, cercetător, 

publicist și profesor universitar. Născut în Vlădeni în anul 1953, acesta a avut o carieră 

remarcabilă în domeniul educației și al presei, activând în reviste studențești și ulterior în mediul 

universitar și cultural din Iași. 

Comuna Vlădeni susține organizarea de evenimente culturale și sociale, menite să promoveze 

tradițiile locale și să aducă împreună comunitatea. Aceste manifestări sunt finanțate din bugetul 

local, fonduri externe și, uneori, cu sprijinul Consiliului Județean Iași. Printre cele mai importante 

evenimente se numără: 

• Evenimente culturale și educaționale desfășurate în colaborare cu unitățile de învățământ 

și diverse organizații 

• Activități desfășurate în parteneriat cu bisericile locale, marcând sărbători religioase 

importante 

Comunitatea din Vlădeni își păstrează tradițiile religioase prin celebrarea hramurilor bisericilor 

din fiecare sat. Aceste evenimente sunt un prilej de comuniune spirituală și de promovare a 

valorilor creștine. Printre lăcașurile de cult importante din comună se numără: 

• Biserica „Sfântul Gheorghe” din Iacobeni 

• Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din Vâlcele 

• Biserica „Sfântul Dimitrie Izvorâtorul de Mir” din Vlădeni 

• Biserica „Sfinții Voievozi” din Borșa 

• Biserica „Sfântul Spiridon” din Alexandru cel Bun 
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De asemenea, comuna Vlădeni este gazda unor importante monumente istorice, incluse în lista 

patrimoniului național, precum: 

• Situl arheologic „Movila Borțoasă” – situat la vest de comună, acesta conține vestigii din 

secolele IV-VII 

• Biserica „Sfinții Voievozi” din Borșa – monument de arhitectură datând din anul 1826 

• Gările Vlădeni și Iacobeni – construite la sfârșitul secolului al XIX-lea, reprezentând 

mărturii ale dezvoltării infrastructurii feroviare în zonă 

 

Sistemul sanitar al comunei Vlădeni acoperă nevoile medicale de dificultate minimă spre 

medie. Pentru cazurile mai complexe, care necesită investigații amănunțite, pacienții sunt 

redirecționați către municipiul Iași. 

 Infrastructura sanitară 

•  Cabinete medicale de familie 

•  Cabinete stomatologice 

•  Farmacii 

• Cabinet medical veterinar 

 

Protejarea mediului înconjurător rămâne o prioritate pentru administrația locală a comunei 

Vlădeni, având în vedere impactul direct asupra calității vieții locuitorilor. Monitorizarea factorilor 

de mediu, gestionarea resurselor naturale și implementarea unor măsuri sustenabile contribuie la 

menținerea unui echilibru ecologic în zonă. Calitatea aerului în comuna Vlădeni este atent 

monitorizată prin stația IS-4 din comuna Aroneanu, unde se înregistrează constant valori reduse 

ale poluanților. Pe parcursul anului 2024, nu s-au înregistrat depășiri ale valorilor limită anuale 

pentru protecția sănătății umane în județul Iași, inclusiv în Vlădeni, ceea ce indică un nivel scăzut 

de poluare atmosferică. 

Resursele de apă din comună sunt reprezentate de râul Jijia, care primește afluentul său, râul 

Miletin, imediat în aval de Vlădeni. Un element de importanță strategică este Acumularea Hălceni, 

situată pe râul Miletin,.  

Solurile din comuna Vlădeni sunt variate și includ protosoluri, cernisoluri, luvisoluri, 

pelisoluri, hidrosoluri, salsodisoluri și antrisoluri. Acestea au un potențial agricol ridicat sau 

moderat și sunt utilizate pentru culturi cerealiere precum grâu comun, porumb pentru boabe și 

mei, dar și pentru pajiști și plantații viti-pomicole. Totuși, există și soluri cu fertilitate redusă, 

mailto:primaria@primariavladeniiasi.ro


ROMÂNIA 

COMUNA VLĂDENI 

JUDEŢUL IAŞI 

 

Sat Vlădeni, str. Gării nr.8; Tel/Fax: 0232 / 299690 

E-mail: primaria@primariavladeniiasi.ro; primariavladeniiasi@yahoo.com; C.I.F. 4540216 

______________________________________________________________________________________ 

RAPORTUL ANUAL PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI VLĂDENI JUDEȚUL IAȘI PENTRU ANUL 2024 

Page 29 

folosite pentru fânețe și culturi rezistente la condițiile locale. Agricultura rămâne un sector cu un 

potențial semnificativ de dezvoltare, fiind o componentă esențială a economiei comunei. 

Gestionarea deșeurilor este coordonată prin Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru 

Salubritate Iași (A.D.I.S. Iași), iar serviciile de colectare a deșeurilor menajere sunt realizate de 

firma GEREXIM SRL. Pe teritoriul comunei nu există platforme specializate pentru depozitarea 

deșeurilor, ci doar spații de colectare cu pubele amplasate în preajma blocurilor. La nivelul 

instituțiilor și operatorilor economici sunt disponibile pubele pentru colectarea selectivă, iar 

ridicarea acestora se face conform unui program prestabilit. Spațiile verzi din comună ocupă o 

suprafață totală de 57.138 mp. 

Un element deosebit de important pentru protecția mediului în comuna Vlădeni este includerea 

sa în rețeaua ecologică europeană Natura 2000. Conform Agenției Naționale pentru Protecția 

Mediului, pe teritoriul comunei este localizat situl de importanță comunitară „ROSCI0222 

Sărăturile Jijia Inferioară – Prut”. De asemenea, comuna este situată între două arii naturale 

protejate: Sărăturile Jijia Inferioară – Prut, care se întind pe 10.667,1 hectare în partea sudică, și 

Eleșteiele Jijiei și Miletinului, ce acoperă 19.074,40 hectare în partea vestică și nordică. Aceste 

zone de protecție contribuie la conservarea biodiversității locale și asigură un habitat favorabil 

pentru numeroase specii de plante și animale. 
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CONCLUZII 

 

Raportul prezentat oferă o imagine clară asupra situației economice, sociale și de mediu a 

comunei, subliniind atât dificultățile cu care ne confruntăm, cât și măsurile necesare pentru a 

îmbunătăți perspectivele de dezvoltare. Într-un context marcat de provocări financiare 

semnificative și de necesitatea unei gestionări eficiente a resurselor, ne asumăm responsabilitatea 

de a găsi soluții sustenabile pentru bunăstarea comunității. 

Preluarea mandatului a însemnat o evaluare atentă a problemelor existente, identificarea 

blocajelor și adoptarea unor măsuri menite să stabilizeze situația economică a comunei. În ciuda 

dificultăților, am făcut pași concreți pentru optimizarea cheltuielilor, eliminarea celor nejustificate 

și prioritizarea proiectelor esențiale pentru dezvoltarea locală. Astfel, am reușit să asigurăm 

continuitatea investițiilor, chiar dacă unele dintre acestea necesită eforturi financiare considerabile 

din bugetul local. 

În ceea ce privește mediul de afaceri, susținem crearea unui climat favorabil dezvoltării 

economice locale, bazat pe colaborare între administrație și antreprenori. Comunitatea noastră 

dispune de un potențial semnificativ în domeniul agricol și în alte sectoare economice, iar prin 

măsuri bine gândite ne propunem să stimulăm inițiativele locale și să atragem noi investiții. 

Dezvoltarea comunei depinde de efortul nostru colectiv, de transparență decizională și de 

implicarea activă a cetățenilor în procesul administrativ. Împreună, prin dialog, colaborare și 

asumare, putem depăși obstacolele și putem construi o comunitate mai prosperă, mai organizată și 

mai adaptată nevoilor actuale. 

 Cu muncă susținută și responsabilitate, vom transforma provocările în oportunități 

reale pentru viitorul comunei noastre. 

 

 

Primar, 

Iulian-Iustin BURDEA
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